

En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
 Resto de España al mes 1,50 »
 Extranjero al año..... 60,00 »
 Número suelta..... 10 céntimos
 Número atrasado..... 25 »
 Anuncios: PAGO ANTECIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

OFICINAS
 Redacción y Administración
 Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
 de la Abadía, 84
 Teléfono número 84
 Telegramas: «BIEN» M. A. I. C. N.
 —No se devuelven los originales—

Año LIX

Mahón, lunes 7 de Marzo de 1932

Núm. 17.679

SÉPANLO LAS CLASES CONSERVADORAS

El señor Lerroux no gobernará nunca

Hay que decirlo claro. Nosotros no hemos nacido para engañar al público ni para contribuir a un engaño. Por eso, no consentimos que en maniobras políticas sean enrolados innumerables españoles que tienen puestas sus esperanzas, no en un cambio de régimen, sino en un cambio de orientación dentro de la República. Los últimos discursos del señor Lerroux han determinado valiosas adhesiones a su pensamiento y a su persona.

Nosotros mismos tributamos a la figura de Lerroux, en estos instantes, los máximos respetos y consideraciones. Más aún: nosotros comprendemos bien la difícilísima situación del viejo político, que tiene pruebas de la creciente hostilidad de aquellos sectores republicanos que estiman necesario realizar los extremismos de izquierda. Pero, aun así, no queremos contribuir a que se inutilicen y se sacrifiquen masas conservadoras, que deben constituir una reserva y una esperanza.

El señor Lerroux no gobernará nunca. Hay que decirlo claro. Dentro de la mayor corrección; pero también con la más rotunda seguridad. Si el poder fuese a manos del señor Lerroux, éste haría lo imposible por rechazarlo. Y es que al señor Lerroux le falta confianza en sus propias energías, y teme—lo teme fundadamente—que las hostilidades ostensibles de socialistas y radicales-socialistas, se conviertan en agresividades que turbarían dolorosamente los últimos años de su existencia.

Lo que decimos puede impresionar a muchos; pero eso depende, no de nosotros, sino de la letra de imprenta, porque es lo mismo que se dice en coros políticos bien enterados y en tertulias de amigos íntimos. Es muy natural que el señor Lerroux, que ha sufrido los reveses parejos de una vida de lucha, sintiera el deseo de personificar ideales de orden y de mutuo respeto. Ha incurrido en errores grandísimos; pero al servicio de sus ideales ha puesto una constancia ejemplar. Lo que hay, sin embargo, de virtud y de sacrificio en su vida, no se lo quieren reconocer, y si el señor Lerroux sabe—y lo sabe—que no puede gobernar, porque él no determinará los concursos que estima esenciales, dígalos, y como no lo ha de decir, permita que lo divulguemos los demás.

Ayer, los radicales, que habían acordado no votar la ley acerca de los militares retirados, votaron. Lo mismo harán en cuantas ocasiones análogas se presenten y se vean ante la responsabilidad de sustituir al Gobierno que derrumben. Por la voluntad o por un acto del señor Lerroux, el poder no irá a sus manos; por decisión de sus adversarios, tampoco. A lo de ayer, sin embargo, que es significativo, no le concedemos mayor importancia que la que merece nuestra información. Ella nos obliga a subrayar que el señor Lerroux no gobernará nunca, y nos creemos en la obligación de decirlo así a las clases conservadoras de España, que no acudirán, y menos después de sus últimos vaivenes, a los llamamientos de don Miguel Maura. Pero esas clases que tienen fuerza, procuren que, como mal menor, sea un hecho lo que el propio señor Lerroux ha predicado. Es una lástima que el señor Lerroux no pueda realizar una política pacificadora y de orden gobernando. Es una lástima; pero es un hecho que no depende—lo reconocemos—de su voluntad y de su buena intención. Y al hecho hay que atenerse.

Con dolor de desesperanza escribimos estas líneas; pero las escribimos también por consideración y respeto al señor Lerroux, que en las postrimerías de su existencia perdería lo que ha ganado en estos meses, si todas las circunstancias que se están acumulando en contra suya inutilizaran, en el momento decisivo, a la masa de opinión conservadora, que ha visto en él una esperanza.

(De «La Nación»).

Sobre la votación del quórum

Una nota del señor Gil Robles

El señor Gil Robles ha entregado a la Prensa la siguiente nota:

«La votación de la ley contra los militares retirados ha sido antirreglamentaria, y, por consiguiente, nula. La votación definitiva de los proyectos de ley necesita reunir la mitad más uno de votos favorables. Así lo prescribe el artículo 76, en relación con el 24, del Reglamento de la Cámara.

El señor Besteiro, que, con prisas y azoramiento evidentes, se apresuró a pasar a otro asunto, alegó que el artículo 76 sólo se refiere a discusión y no a votación de proyectos. Esta distinción se quiebra de puro sutil. El artículo 76, en relación con el 24, es el único que regula las votaciones definitivas, ya que para enmiendas y adiciones rige el artículo 52, que requiere un quórum mucho más reducido. Como este precepto se refiere sólo a enmiendas y artículos para la aprobación definitiva de proyectos (trámite de mayor solemnidad), habrá

que acudir al único precepto que habla de la materia: el artículo 24, que exige mayoría absoluta de votos «favorables».

Si no es así, ¿para qué hizo el señor Besteiro el cómputo de votos emitidos, en relación con el número de diputados que han prometido el cargo?

Además, la tesis sentada ayer implica el absurdo de que la «mitad más uno de la mitad de los diputados», es decir, la cuarta parte de la Cámara, pueda aprobar cualquier medida.

Este punto de vista resulta muy cómodo para el señor Azaña, quien así puede, con poco más de un tercio de la Cámara a su lado, aprobar medidas despóticas, que sonrojadas a cualquier ciudadano de mediano sentido jurídico.

¡Ventajas de que la única oposición sería de la Cámara sea la de las dos pequeñas minorías caverneolistas!

INCOMPATIBILIDADES

El profesionalismo en la política no es la vocación, que siendo verdadera supone también asiduidad y cultura, consagración perseverante del hombre a la actividad que atrae sus aptitudes y sus sentimientos. Contra los políticos de vocación que protesan ardorosamente la política y se lo dan todo, no hay que decir nada; ni contra los aficionados a quienes interesa generosamente. Llamamos profesionalismo al que hace de la política una ocupación mercenaria, un modo de vivir y medrar; de lo que aún queda bastante en la vida pública. Esta plaga ha sembrado la indiferencia y el desdén por la política, ha fomentado el escepticismo y la abstención de los ciudadanos y es causa mayor de la crisis universal del Parlamento, porque el Parlamento es el escenario más visible y resonante de las impuras operaciones del profesionalismo, el cual no manifiesta sólo su estrago en la acción desmoralizada de los individuos, sino que desmoraliza también a los grupos, confundiendo apetitos y ambiciones; relaja la autoridad y la cohesión de los partidos promoviendo deserciones y apostasías, el ir y venir de los inconsecuentes y el tráfico de los programas, los votos. Siempre que se trató de la reforma constitucional propusimos en ella por encima de todo la reforma parlamentaria, separación y purificación de los poderes, y como punto fundamental en la reforma parlamentaria el de las incompatibilidades. El proyecto que sobre esta cuestión ha preparado el Presidente del Consejo tiene toda nuestra simpa-

ta. A su autor le parece rígido, y nosotros le hubiéramos aumentado severidad, pero de todas maneras le atribuimos eficacia bastante para conseguir una mayor elevación de la moral política.

En las irregularidades que viene comentando la Prensa como antecedente del proyecto lo de menos es lo que al parecer suscita más protestas y murmuraciones. El mal no está en lo que se lleven los enchufes y las concupiscencias, sino en lo que hacen para llevarse, en lo que perturba y destruye una política bastarda. Lo importante es poner la prestación política en general, y sobre todo la función parlamentaria, en condiciones que imposibiliten el extravío; quitarles con rigor las posibilidades y las tentaciones que las desmoralizan.

(De «A B C»).



FRANCIA.—El historiador francés Albert Mathiez, fallecido recientemente en su país.



MADRID.—El elocuente orador don Víctor Pradera, en Acción Nacional, donde dió una conferencia sobre «Nación y nacionalismo».



Don Alejandro Lerroux pronunciando un discurso en el banquete con que fue obsequiado por sus amigos en Barcelona.

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria de 4 de Marzo de 1932

Presidió el señor Alcalde accidental don Ramón Carreras Hernández, asistiendo los Concejales señores Bosch, Sancho, Beltrán, Pons Catalá, Gomila, Olives Sintes, Bagur Aloy, Estrada.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Aprobar los extractos de las actas de las sesiones celebradas durante Febrero.

Aprobar la distribución e inversión de fondos para este mes.

Aprobar el proyecto de obras de pavimentación con hormigón en masa de un trozo de la calle de San Juan, calculado en 1.846'20 pesetas.

Imponer la contribución especial por motivo de la antes indicada obra a los propietarios de fincas enclavadas en dicho trozo de la calle de San Juan.

Conceder licencia a don Ernesto Pons Seguí para modificar la ventana de la planta baja de la casa número 33 de la calle de San Bartolomé.

Devolver la fianza que don Jerónimo Petro Cañellas tiene depositada en caja municipal como arrendatario que fué del servicio de limpieza.

Invitar al Arrendatario del servicio de recogida de aguas sucias para que lo preste por medio de una camioneta.

Autorizar al señor Alcalde para que convenga con D. José Teixidor Olives, propietario de un solar sito en la carretera de Mahón a San Clemente, antes del primer kilómetro, las condiciones de construcción en el mismo de un edificio destinado a parada de caballos sementales.

Haberse enterado con agrado de que el Diputado a Cortes por Baleares don Francisco Carreras ha conseguido del Gobierno una subvención para la Gota de Leche de esta ciudad.

Quedar enterado del telegrama recibido de los Diputados a Cortes por Baleares señores Jaume y Carreras anunciando que a principios de abril el Sr. Presidente de la República visitará Baleares.

Telegrafiar al señor Presidente de la República expresándole los vehementes deseos de la Corporación y de la ciudad de recibir su visita.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda: Cuentas.

Escrito del señor Presidente del Sindicato Avícola de Menorca interesando una subvención para contribuir a los gastos del tercer concurso de puesta organizado para fomentar la cría de la gallina.

A estudio de la Comisión de Fomento:

Escrito del señor Jefe de la Prisión del Partido de esta ciudad para que se efectúen obras en el edificio al objeto de darle mayor luz y ventilación y mejorar las condiciones higiénicas.

Instancia de don José Teixidor Olives suplicando se le conceda el servicio de riego de las vías públicas, paseos, jardines y arbolados de la ciudad y el de transporte de materiales y bagajes con sujeción al pliego de condiciones que sirvió para celebrar las tres subastas que resultaron desiertas.

Instancia de don José Alberti Preto, propietario de la casa n.º 3, 5, 7 de la calle del Bastión, ofreciéndola ceder al Ayuntamiento por 14.000 pesetas para agregar su solar a la vía pública.

Escrito de don Lorenzo Lafuente Vanrell y del señor Administrador de don Fernando Rubió, propietarios de fincas enclavadas en el camino de Addaya, interesando se proceda al arreglo del mismo, ofreciéndose a contribuir a los gastos e indicando la conveniencia de imponer un cánón especial a los propietarios de fincas a quienes afecte este trabajo.

Bases para la creación del régimen autonómico administrativo de las carreteras de Baleares y anteproyecto de Reglamento para la organización del Patronato, remitidas por el señor Presidente de la Diputación provincial.

A estudio de la Comisión de Beneficencia, cuentas de gastos de febrero último de los Establecimientos municipales del ramo.

La Comisión especial compuesta de los señores Alcalde, Arquitecto municipal, y Concejales señores Sancho, Estrada, Carreras Hernández, Beltrán y Bagur Aloy, estudiará cuanto se refiera a la conveniencia de efectuar obras de arreglo de los pisos de las calles de Pi y Margall, Cardona y Orfila, Plaza de San Francisco, Paseo de la Libertad, y otros; caminos vecinales; ensanche de la entrada a la Vía de Independencia por parte del muelle; construcción de alcantarillado general y dotación de agua potable; construcción del edificio en que se ha de levantar la Escuela Graduada de Niñas de la Avenida de José M.º Quadrado; y cuanto estime conveniente; y conocido el gasto, formar un proyecto de presupuesto extraordinario, cuyo ingreso lo constituya un empréstito.

La Comisión Especial compuesta del Sr. Alcalde y Concejales señores Sancho, Beltrán, Olives Sintes y Tudurí, formará el programa de las fiestas que han de celebrarse en esta ciudad el 14 de abril para conmemorar la proclamación de la República.

La misma Comisión especial formará el programa para el caso de que el señor Presidente de la República visite a esta ciudad a principios de abril.

Y se levantó la sesión.

D. Manuel Jerez Tejerina,

Juez Instructor de un expediente de hallazgo en el mar.

HAGO SABER: Que habiendo aparecido flotando en el mar una rueda, al parecer de aeroplano, con llanta de goma de 1 metro de diámetro, contando el de la llanta, y con ella las siguientes marcas: Dunlop - Aeroplano 900x200-Pour lets-15 16x50 Montlucon, se avisa por el presente a los que se consideren dueños de ella para que en el plazo de treinta días a contar de la inserción de este edicto en la «Gaceta de Madrid», se personen en este Juzgado, sito en la Comandancia de Marina de Menorca, con los documentos que acrediten su pertenencia.

Mahón 3 de Marzo de 1932. — Manuel Jerez.

ACCIÓN ESPAÑOLA

REVISTA QUINCENAL

DIRECTOR: EL CONDE DE SANTIBÁÑEZ DEL RÍO.

Precio del ejemplar: 2 ptas.

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Roiger, Plaza de Pablo Iglesias número 17, Mahón.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Tomás de Aquino, dr. patri. de los Estados Católicos, Revocato, Saturnino, Secúndulo, Eubulo, mrs., Teófilo, Gaudioso, obs., Pablo, el Simple.

La misa y oficio divino de hoy es de Santo Tomás de Aquino, confesor, con rito doble y color blanco.

EXPOSICIÓN DIARIA

De seis a siete de la tarde en el Asilo de Huérfanos de la calle de San Fernando.

SANTO TOMAS DE AQUINO, DOCTOR DE LA IGLESIA.—Fué hijo de Landolfo, conde de Aquino y de Teresa de Caracciolo. Ya desde pequeño se manifestó como destinado por Dios a algo grande; a los cinco años fué puesto bajo la dirección de los monjes de Mont Casino, siendo la admiración de sus maestros por sus rapidísimos progresos. La madre tenía la esperanza de hacer de él uno de los primates de la Corte; pero Tomás después de supera los muchos obstáculos, vistió la librea de Santo Domingo e ingresó en un convento de Nápoles. A la luz e inspiración del divino amor, adquirió los tesoros de sabiduría que nos legó en sus obras inmortales como «La Summa Teológica» y la que escribió contra los gentiles, los Tratados. Gregorio X lo envió con San Buenaventura al Concilio de Lyon a defender la unidad de la Iglesia contra las obstinadas protestas de la Iglesia griega; obedeció, pero enfermo como estaba y largo como era el viaje, al llegar hubo de acogerse al convento del Cister de Fossanuova donde después de comentar el Cantar de los Cantares, pasó a gozar de Dios. Era el 7 de marzo de 127.

Sucursal Terrés

Verificado ayer en el **SALON VICTORIA** el sorteo del Día de Venta que regalamos **salió premiado el 19 de Febrero**

Los que efectuaron sus compras el día referido, pueden adquirir **COMPLETAMENTE GRATIS** los artículos que les interesen del valor del importe total de la compra efectuada

RESOLUCIÓN BENEDICTO
Glicerofosfato de Cal y CREOSOTAL
 Catarros bronco-pulmonares, bronquitis, Asma. Auxiliar valioso en tuberculosis.
 NO IRRITA EL INTESTINO COMO LA CREOSOTA
 EN FARMACIAS.—Por mayor: SAN BERNARDO, 41 (MADRID)

CRÓNICA

Alcaldía de Mahón

Parada de sementales del Estado

Desde esta fecha ha empezado a funcionar en esta ciudad la parada de sementales del Estado, habiéndose instalado en la carretera de Mahón a San Clemente (Casa Doga).

Las horas para poder presentar yeguas para su cubrición son de 9 a 10 y de 15 a 16 horas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 5 de marzo de 1932.—El Alcalde accidental, **Ramón Carreras**.

AVISO

Sucesor de J. CARDONA (Morrut Teat), antiguo tintorero; se reciben encargos en la Plaza de Colón número 10.

Trabajo esmerado a precios económicos.

Crédito Mercantil de Menorca

Habiendo acordado esta Sociedad, en Junta General celebrada el día 28 de los corrientes, repartir un dividendo de siete por ciento libre de impuestos, o sean diez y siete pesetas, cincuenta céntimos por acción, por los beneficios correspondientes al finido ejercicio de 1931, se avisa a los señores accionistas que el pago queda abierto desde hoy en las oficinas sociales, contra entrega del cupón número 20.

Mahón 29 de Febrero de 1932.—El Vocal de Turno, **Juan Humbert**.

El Cok es el carbón ideal para cocinas económicas.

El Cok es el combustible más barato.

El Cok es el carbón de más calorías y por lo tanto el de más rendimiento.

PRECIOS

Tamaño grande puesto a domicilio a 4'75 Ptas. los 40 kilogramos.

Tamaño pequeño puesto a domicilio a 5'25 Ptas. los 40 kilogramos.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de cok.

Encargos: en las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado Plaza de Pablo Iglesias (antes del Príncipe), 19.

De viaje

A bordo de la motonave «Ciudad de Mahón» salieron ayer los notarios don Francisco Andreu Orfila y don Ricardo Rovira, el maquinista naval jubilado don Martín Sintés Vives y don Sebastián Orfila Pons.

Concierto público

Ante regular concurrencia dió ayer su anunciado concierto en el paseo de la plaza de la Explanada la Música del Regimiento Infantería 39, dirigida por el inteligente músico mayor don Federico Delgado Rey.

El concierto, dado lo bien escogido del programa, gustó a la concurrencia.

Noticias militares

Ha sido declarado apto para el ascenso cuando por antigüedad le correspondía, el teniente de la Guardia Civil don Juan González del Valle Rosado.

El teniente de Artillería don Julio Fernández Bustos, de agregado en el 7.º ligero, al de costa 4.

El escribiente de primera de Oficinas Militares don Arnaldo Florit Oliver, de la primera División Orgánica, a la Comandancia Militar de Mahón.

Exceso de lluvias

Desde el jueves de la semana anterior todos los días cae persistente y menuda lluvia que satura las tierras.

El exceso de humedad, si buena para los pastos, es contraria a las sementeras, por lo que los triguales no presentan el aspecto lozano propio de esta época.

Si cesara el tiempo lluvioso y a estos días húmedos no les sucedieran otros ventosos, los sembrados adquirirán vigor y unos días de bonanza con espléndido sol podrían ser augurio de buena cosecha en Menorca.

Una buena acción

En la mañana del sábado un muchacho llamado Francisco del Haro Pons de oficio pescador, tuvo la poca fortuna de perder un billete de 25 pesetas, fruto de la venta del pescado. Presuroso el muchacho recorrió las plazas de España, del Carmen y Mercado, en cuyo trayecto había perdido el billete y al ver los resultados negativos de su búsqueda, se puso a llorar.

El público compadecido del llanto del pequeño y humilde pescador y estando presente el guardia

municipal señor Pons, acordaron realizar una colecta como se efectuó, dando por resultado la recaudación de 26'55 pesetas de las que el referido guardia entregó 25 al perdidoso y la 1'55 restante a la Beneficencia Municipal.

El rasgo de los vecinos y donantes es de los que por sí solos se alaban.

Material de guerra

Hoy continuará el vapor inglés «Brompton Manor» la descarga del

material de guerra de que es portador y cuya operación se efectúa mediante la potente grúa «Sansón».

En los andenes de Calafiguera se han depositado las defensas de las baterías y otros bultos pesados.

Es posible que entre hoy y mañana sean descargados los dos cañones de grueso calibre de que es portador el vapor inglés.

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

Día 4 de Marzo.—Lorenzo Paeras Pons, nació en el predio Santa Rita.

DEFUNCIONES

Día 4 de Marzo.—Pedro Olives Pons, 93 años, falleció en la calle Prieto y Caules n.º 152.

Día 6.—Manuel Giménez Jover, 83 años, falleció en la calle de San Jorge 5.

NOTICIAS MARITIMAS

Con 6 pasajeros para Alcadía y 14 para Barcelona, ayer mañana a las nueve zarpó para los mentados puertos el buque correo «Ciudad de Mahón».

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 5 a las 18.

Ministro de viaje

Esta tarde el ministro de Justicia señor Albornoz marcha a Burgos, en cuya población tomará parte en un mitin que ha de celebrarse mañana domingo.

El señor Albornoz regresará a Madrid el domingo por la tarde a última hora.

Las consignaciones al Nuncio y al Tribunal de la Rota

Los periodistas preguntaron al señor Albornoz si era cierto que los radicales socialistas presentarían una proposición incidental pidiendo que fueran suprimidas las consignaciones al Nuncio, al Tribunal de la Rota y a las Misiones de Palestina.

El señor Albornoz dijo que no sabía nada de estas iniciativas de su partido.

Afirmó que el Nuncio de S. S. en Madrid le visitó para gestionar diversas peticiones encaminadas a atenuar la ejecución del decreto de expulsión de los jesuitas.

La baja en los Presupuestos. Las obligaciones eclesiásticas

Dijo el señor Albornoz que en los Presupuestos y en el

capítulo de Obligaciones Eclesiásticas se han introducido una baja de más de catorce millones, cantidad que alcanza la rebaja del 50 por ciento en el sueldo de los Obispos, Clero Catedral, Colegial y Párrocos de término.

El 30 por ciento de descuento en los de ascenso y el 20 por ciento en los de entrada y coadjutores.

Bases para la reforma agraria

El ministro de Agricultura ha dicho que se han redactado las bases de la reforma agraria, quedando en redactar otras, lo que se hará en la reunión de representantes agrícolas el martes próximo.

Dijonos que presentará al Consejo próximo un decreto sobre el cultivo del algodón en España.

De viaje y propaganda

Esta noche marcha a Murcia el ministro de Agricultura Marcelino Domingo.

Esta mañana a primera hora marchó el subsecretario de Comunicaciones señor Galarza a Zamora para tomar parte en un mitin.

En el Ministerio del Trabajo

No tenía el señor Largo Caballero ninguna noticia que comunicar a los reporteros.

Dijonos que había recibido la visita de una comisión de vecinos del barrio de casas baratas de Cígaras (Granada).

Huelga general de campesinos

Los obreros del campo de la provincia de Jaén se han declarado en huelga general porque los patronos no aceptan las bases de trabajo propuestas por los Jurados Mixtos por considerarlas abusivas y contrarias a la producción.

Madrid 6 a las 3'20.

Sesión del Congreso

Abre la sesión el señor Besteiro subiendo al estrado presidencial a las 4'15.

En la Cámara la desanimación es grandísima, lo mismo en escaños que en tribunas.

Apruébase el acta de la sesión anterior y se entra en la sección de ruegos y preguntas.

Se dirigen varios ruegos de carácter local sin interés.

Habla el señor Serrano Batanero y pide que se aplique la ley de defensa de la República a los oradores sagrados que excitan a los fieles para que se opongan a la retirada del Crucifijo de las escuelas.

Habla el señor Canales y pide que los trenes expresos lleven también coches de segunda clase.

Eduardo Ortega Gasset hace uso de la palabra para censurar la actuación de la Policía en el mitin de Granada en el que habló Gil Robles y que elementos extremistas de la izquierda trataron de perturbar. Parece que Eduardo Ortega Gasset quería que la Policía dejara actuar a los perturbadores cruzada de brazos.

Anúncianse interpelaciones sobre el ferrocarril de Teruel a Alcañiz y Madrid-Burgos.

El señor Royo Villanova hace algunas observaciones relacionadas con el proyecto relativo a la adjudicación de destinos públicos.

Entrase en la orden del día pasándose a discutir el Patrimonio de la Corona.

El señor Guerra del Río pide votación nominal.

No habiendo número suficiente de diputados, se retira el dictamen.

Y se levanta la sesión a las 6'30.

¿Qué ha ocurrido en Jaca?

El Presidente del Consejo y ministro de la Guerra señor Azaña hablaba en los pasillos del Congreso de lo ocurrido en Jaca.

Quitaba Azaña toda importancia a las noticias particulares recibidas dando cuenta de un movimiento extremista de la izquierda.

Dijo Azaña que habló por teléfono con el general de división de Zaragoza, que ya ha regresado de Jaca, quien le dice que si ha regresado es porque nada que hacer tenía ya allí.

Azaña estima que el movimiento de Jaca es parecido al descubierto en Alcalá de Henares.

Lo peor es, dijo Azaña, que los propagandistas comunistas, anarquistas o lo que sean, se aprovechan de la ignorancia de los soldados embauzándolos con promesas irrealizables.

Luego hay que castigarlos con años de cárcel.

¿Hay parlamentarios comprometidos?

Los periodistas hablaron con el ministro de la Gobernación sobre los movimientos comunistas de Jaca.

El señor Casares Quiroga contestando a los periodistas dijo que el Gobernador de Huesca le decía que ignoraba los documentos de los cuales se habla y por los cuales resultan comprometidos algunos parlamentarios en el movimiento.

El señor Casares terminó su conversación con los periodistas diciendo: Todo se ha acabado y el movimiento no tiene ramificaciones.

Noticias particulares de lo ocurrido en Jaca

Las noticias particulares recibidas dicen que en Huesca durante todo el día de ayer se tomaron precauciones en las carreteras efectuándose las requisas e inspecciones de todos los vehículos que por las mismas transitaban.

Las pesquisas continuaban en el día de hoy.

El Gobernador de Huesca está enfermo.

El Secretario del Gobierno Civil habló con los periodistas diciéndoles que el Gobernador hacía dos días que conocía el complot y que esperó el momento oportuno movilizándose la Policía y la Benemérita que detuvo al Comité Revolucionario, ingresando en la cárcel un teniente de la guarnición de Jaca apellidado San Juan, diez paisanos y dieciséis soldados.

A los detenidos, según el Secretario del Gobierno Civil, les fueron ocupados documentos.

Recuerdo a los diputados Constituyentes

El Presidente de la Cámara señor Besteiro enseñó a los periodistas el modelo del recuerdo que se dedica a los diputados de las Constituyentes.

El recuerdo consiste en una preciosa caja de plata que contiene un ejemplar de la Constitución con ricas tapas y encuadernado lujosamente.

Dijonos el señor Besteiro que la sesión del martes se dedicará en su totalidad a los presupuestos de Presidencia y Estado.

La interpelación sobre ferrocarriles será movidísima y en ella intervendrán muchos diputados.

Huelga general en Galicia

Preguntado el ministro de la Gobernación sobre el alcance de la huelga general anunciada en Galicia para el lunes y como protesta por la suspensión de las obras del ferrocarril a Zamora, dijo que ignoraba como se resolvería.

El Gobernador de Barcelona

El Gobernador de Barcelona señor Moles se entrevistó hoy con el Presidente de la República, el del Gobierno señor Azaña y los ministros Albornoz y Casares Quiroga.

Parece que trató el Gobernador de lo referente al alojamiento de la Benemérita.

Supresión de gastos

La Comisión de presupuestos de la Cámara aprobó la supresión de los gastos de acción política y social que importa 500.000 pesetas y la rebaja del 50 por ciento en la consignación que devengaba el Tribunal de la Rota que pasa a obligaciones a extinguir y suprimir íntegramente la consignación para el Nuncio como Presidente del mentado Tribunal.

Se reduce a un millón de pesetas la consignación para el Patronato Administrador de los bienes de los jesuitas.

Consérvanse con el nombre de Acción Cultural las consignaciones para las Misiones en África y Jerusalén.

Un cobrador atracado

Bilbao.—Un pistolero con una osadía sin límites ha atracado a un cobrador de la Sucursal del Banco

de Vizcaya quehevaba a un pueblo próximo cuatro mil pesetas.

El atracador una vez conseguido el robo, huyó sin que haya sido habido.

El voto particular de Peñalva

El vocal de la Comisión de Responsabilidades señor Peñalva entregó ayer copia de su voto particular sobre la cuestión del golpe de Estado. Señala las penas de dos y cuatro años de destierro con accesoria de inhabilitación perpetua. Coincide con el dictamen de la Comisión, pero no con las penas.

Asamblea importantísima

En la primera quincena del próximo mes de abril se celebrará la asamblea agraria de patronos y arrendatarios que promere ser interesantísima y a la que se concede suma importancia.

Huelga en Zaragoza

Continúa la huelga general de dependientes. Los huelguistas han celebrado asamblea recabando el apoyo de los demás afiliados a la Unión General de Trabajadores.

Varias noticias

Sevilla.—El Gobernador ha dicho que el Gobierno ha autorizado la procesión del Santo Entierro la próxima Semana Santa, a la que asistirán representaciones oficiales.

Lérida.—El Alcalde ha pedido a Guerra unos terrenos.

Gerona.—Las organizaciones católicas han noticiado al Goberna-

dor que no celebrarán las procesiones de Semana Santa.

Barcelona.—Ayer tarde celebraron reunión en la Generalidad los parlamentarios de la Esquerra Catalana, presididos por Maciá. Tuvieron un cambio de impresiones sobre el Estatuto.

Companys ha dicho que la discusión del Estatuto de Cataluña no será larga ni difícil, quedando aprobado antes de fin de mayo.

Barcelona.—En la calle de Valencia, esquina a la de Lauria, fué hallada abandonada una bomba que se recogió y se trasladó al Campo de la Bota.

DEL EXTRANJERO

El conflicto chino-japonés

Shangay.—A las dos de la tarde no había entablado combate en todo el frente. Los aviadores japoneses dicen que los chinos están fuera del área de tiro.

Ginebra.—Esta tarde celebró sesión la Comisión general de la Sociedad de Naciones. El ministro de Estado español pronunció un discurso, comenzando por afirmar que España siente igual simpatía y amistad sincera por China y Japón, deseando que los conflictos entre ambas naciones no se zanjen por la violencia de las armas, sino por medios pacíficos con intervención regular de las demás naciones.

Cree que la asamblea debe exigir la evacuación que preceda a la negociación, debiendo a tal efecto hacer expresión explícita.

La Sociedad de Naciones, dice, es órgano de comunidad internacional y debe proteger a los países débiles contra los fuertes y a los fuertes contra la anarquía de los débiles, no debiendo ninguna nación realizar acción individual sin acudir a Ginebra.

El hijo de Lindberg

Nueva York.—Siguen las pesquisas de la Policía para descubrir el paradero del hijo del aviador Lindberg, robado para exigirle un fuerte rescate.

Se rumorea que el hijo del aviador está en poder de una mujer que lo custodia por orden de los raptadores.

Madrid 6 a las 4.

El complot de Jaca

Esta madrugada en el Ministerio de la Gobernación sólo tenían de Jaca las noticias que facilitó por la tarde en el Congreso el ministro.

El Gobernador, díjonos el señor Casares, me comunicó la detención del teniente San Juan y seis o siete sindicalistas que puso a mi disposición. Si se trata de un hecho cuartelero, le dije, que no tenía que intervenir yo.

Desde el principio actúa la autoridad militar. No sabía el ministro el número de soldados detenidos, pues de ellos se ha encargado la autoridad militar como de los registros practicados.

Respecto a lo que se ha dicho de la intervención en los sucesos de algunos parlamentarios, dijo que supone que estarán en Barcelona, donde hoy domingo dan un mitin.

Lamentóse el señor Casares de estas noticias que luego son abultadas en el extranjero.

No hay sublevación de los deportados

Negó el señor Casares la noticia de la sublevación de los deportados en el «Buenos Aires».

El buque, dijo, carbonea en Santa Isabel, y mientras se les ha desembarcado para que descansen.

Alborno, molestado.

¿Se unirán radicales y radicales socialistas?

Se insiste en afirmar que Alborno se ha molestado por el nombramiento, recientemente hecho, por Prieto a favor de don Lorenzo Pardo para la Confederación del Ebro, quien había sido destituido por Alborno.

Como consecuencia de ello, pa-

rece que los diputados radicales socialistas se han puesto al habla con los radicales de Lerroux, lo cual pudiera determinar un cambio de frente en la marcha parlamentaria.

De la intentona de Jaca

Huesca.—Esta madrugada el Gobernador ha dado una nota negando que la Secretaría del Gobernador facilitara los nombres de los diputados extremistas relacionados con la intentona de Jaca.

Sólo la autoridad militar puede determinar la intervención en los sucesos de las personas extremistas detenidas.

PRENSA ASOCIADA.

Mutualidad de Patronos Agrícolas de Menorca

Debiendo empezar a funcionar esta Mutualidad el día 17 del actual, se avisa a los señores Patronos que vienen obligados a inscribirse, que hasta dicho día pueden efectuarlo como socios fundadores sin abono de cuota de entrada, y desde dicho día en adelante habrán de abonar la cuota de entrada reglamentaria que es de 25 pesetas por yunta de labor y 5 pesetas las que no tienen yunta.

Las inscripciones pueden efectuarse en la oficina de esta ciudad, calle de García Hernández (antes Isabel II), número 14, de 9 a 13 y

de 15 a 17 de todos los días laborables, o en las delegaciones de los puntos que a continuación se expresan:

Delegado en Ciudadela, don Sebastián Febrer Marqués, Santísimo, 8.

En Ferrerías, don Bartolomé Pons Florit, Gerente del Banco.

En Mercadal, Fornells y San Cristóbal, don Narciso Font Mercadal, plaza del General Galbis, 1.

En Alayor, don Martín Timouer Vinent, San Antonio, 21.

En San Luís, don Guillermo Orfila Pons, Alemany, 3.

En Villa Carlos, don Lorenzo Sintes Orfila.

Estos señores tienen en su poder impresos para inscripción: una vez llenos, los mandarán a la Oficina central y ésta remitirá las pólizas definitivas.

Mahón 7 de marzo de 1932.—El Secretario, José de Olivés.—El Presidente, L. Lafuente Vanrrell.

ESTADISTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 27 de Febrero

1 ternera, 107 kilos, Juan Sintes.
1 ternero, 108, Sintes d' Binien-colle.

1 ternero, 160, Turó de lamu' n Bep.

1 ternero, 191, Llimpe.

1 idem, 169, San Isidro.

4 corderos, 35, Lorenzo Pons.

5 idem, 39, Juan Lloplis.

2 idem, 26, Binifaell Vey.

5 idem, 48, Estancia San Rafael.

3 idem, 30' S' Turrete.

2 cabras, 34, G. Mercadal.

17 cerdos, 1002.

Día 29

1 ternero, 180 kilos, Biniati Francisco Pons.

1 ternero, 105, Juan Sintes.

1 ternera, 100, Santa Catalina.

1 idem, 53, Manuel Pallicer.

5 corderos, 44, Cheg Vey.

2 idem, 11, Lorenzo Pons.

1 idem, 7, Propio.

1 idem, 17, Santa Margarita.

1 idem, 9, Miguel Mercadal.

7 cerdos, 744.

Día 1.º de Marzo

1 vaca, 157 kilos, G. Mercadal.

1 ternero, 180, Juan Sintes.

1 idem y 1 cordero, 158, San Tomás.

6 corderos, 52, Murell.

1 idem, 14, Taletí des Capitá.

2 idem, 34, Turaxe lamu' n Pere.

1 idem, 15, Turó de lamu' n Chícu.

3 corderos, 21, Lorenzo Pons.

2 idem, 14, Bartolomé Pons.

7 cerdos, 503.

INTERESANTÍSIMO

SOLO POR QUINCE DÍAS PARATURA COLOSAL de los artículos que a continuación se detallan:

- Panas lisas y estampadas a 1'50 metro
- Lanas poupelín superiores » 1'90 »
- » gusto inglés » 2'25 »
- » diagonal gran moda » 3'75 »
- Crep marrocaín lana » 4'90 »
- Semi-lanas entretiempo » 1'60 »
- Sedas lisas y estampadas » 1'50 »
- Crespones seda lavables » 2'75 »
- Sedas ciudas gran surtido » 4'00 »
- rep marrocaín seda » 4'90 »

PAÑUELOS FINÍSIMOS

- Tamaño de señora 2'00 ptas. caja
- » » caballero 3'00 » »

Todos los días grandiosa venta de TROZOS y REGALOS

LA FANTASÍA

7-9 11

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALON VICTORIA
(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

Hoy lunes 7 Marzo 1932.—A las 9'30 noche (Butacas, 0'60; General, 0'40)

Gran Sesión Popular con la mejor película hablada en español de la semana

LA DAMA ATREVIDA

GRAN SUPER-JOYA en ESPAÑOL por Luana Alcañiz, Ramón Pereda, Martín Garralaga, etc.

PROCLAMACIÓN DEL PRIMER PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA ESPAÑOLA EN MADRID

Documento histórico que provoca el entusiasmo del público en todas partes

Miércoles: EL VALS DEL AMOR, soberbia opereta «Ufa» por Willy Frist y Lillian Harvey.

LA MUJER X LA MUJER X LA MUJER X

SALÓN TRIANON

Hoy lunes 7 Marzo 1932.—Tarde a las 6.—Sesión Popular

Entrada única, 35 céntimos

Última proyección de la interesantísima película dramática de la famosa marca «Julio César», cuyo argumento se desarrolla dentro un lujoso marco, titulada

LA DAMA DE PIQUE

Estupenda creación de JENNY YUGO

Completará tan sugestivo programa la chistosísima película cómica SUEGRA, MUJER Y TAXI.

PRECIOS.—Plateas, 0'75; Palcos, 0'60; Entrada única, 0'35; Media, 0'20.

Festividad de San José.—Festival y elección de MISS...?

Pronto: LA BODEGA, a base de la novela de Blasco Ibáñez, y TEMPESTAD SOBRE ASIA, película rusa.

TEATRO PRINCIPAL

Lunes 7 Marzo 1932.—Dos sesiones: 6'15 tarde y 9'30 noche

Plat. y princ., 2'00; Seg., 1'00; But., 0'70; As., 0'60; Ent., 0'50.

¡DOS GRANDES SESIONES POPULARES!

Todo Mahón debe admirar la hermosa producción «Fox»

MAMÁ

Por Catalina Bárcena, Rafael Rivelles, José Nieto, Andrés de Seguro, Julio Peña, María Luz Callejo

Pronto.—La más colosal producción de Charlot; LUCES DE LA CIUDAD.

UN YANKY EN LA CORTE DEL REY ARTURO

Próximo sábado: La película muda sincronizada LA ULTIMA ORDEN, por Emil Jannings, película prohibida por la Dictadura.

CASINO DEL CONSEY

Martes día 8 Marzo.—A las 6 y cuarto.—Popular de Moda

Butacas, 0'40; General, 0'30

Selecto programa musical a cargo del Cuarteto que dirige el profesor señor Coll

Última proyección de la grandiosa producción «Gaumont Diamante Azul»

LA CARGA DE LOS GAUCHOS

Producción de interés inimitable por Jacqueline Logan y el Mesala de BEN-HUR

No se pierdan tan excepcional producción, de lo más sublime del cine mudo

Jueves: EL VALLE SECO, drama de cow-boys.

Sábado: NOVELA VIVIDA, drama de lujo.

El anuncio de las obras en esta sección no supone aprobación ni recomendación

160 LA ESCLAVITUD DEL AMOR

Cuando vió que sus labios cesaron de moverse, le tendió sus brazos y le dijo:

—Ahora, hija mía, llora cuanto quieras, pero en mis brazos sobre mi corazón.

Adela apoyó la frente en el pecho del conde y siguió llorando.

Durante algunos instantes, los sollozos de la joven fueron el único rumor que resonó en la estancia.

Con un acierto del que se deducían su práctica en consolar los dolores ajenos y su conocimiento del corazón humano, don Carlos dejó que Adela llorase libremente.

Cuando consideró que había llorado lo bastante para desahogar su corazón de la angustia que la oprimía, la hizo sentar de nuevo a su lado, y le dijo, secándole las lágrimas con paternal ternura:

—Resignación, hija mía. No pretendo consolarle, porque sé que es imposible; sólo puedo y debo recomendarle resignación, el consuelo supremo de los grandes dolores, la suprema energía de las almas esforzadas.

Hizo una leve pausa y luego prosiguió:

—Comprendo tu dolor; pero la triste noticia de la muerte de tu madre, no ha podido cogerte desprevenida; ya debías estar preparada para recibirla. Cuando de tí la separaron, su estado era

BIBLIOTECA DE EL BIEN PUBLICO 157

Guardaron silencio unos instantes. La joven seguía llorando; pero su llanto era menos desconsolador, menos amargo.

—Te he llamado para comunicarte...—dijo el conde.

Y como si no le gustara la manera de entrar en conversación, interrumpióse para decir:

—¿A que no sabes quién ha estado a visitarme?

Adela sonrióse, sin dejar de llorar.

—Sí, lo sé—respondió.

—¿Lo sabes?

—Ha estado él, don Germán... ¡Le he visto!

—¿Le has visto?

—La casualidad ha hecho que satisficiera uno de mis deseos más vehementes: el de conocer al hombre más bondadoso del que tanto había oído hablar.

Detúvose para secar sus lágrimas y luego prosiguió:

—En mi cuarto estaba, cuando oí llamar a la puerta. No hice caso. ¿Qué me importaba a mí quien fuese? La persona que había llamado daba a don Marcial su nombre me estremecí. ¡El que había llamado era don Germán Buenavista! No pude contenerme y me asomé a la puerta de mi habitación. Don Germán no me vió a mí, pero yo sí le vi a él. Le vi, y sus facciones han que-

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernaciones DE **MANUEL SINTES ROTGER**

DESPACHO: Plaza de Pablo Iglesias, 17 — TALLERES: R. Abundancia, 30
Teléfono número 84

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Tarjetas de visita, carnets, participaciones boda, etc.

Plumas estilográficas, de oro garantizado, marcas

"WATERMANN"
— Y —
"PELIKAN"



COMPANIA TRASMEDITERRANEA
BARCELONA: Vía Layetana, 2
MADRID: Plaza de las Cortes, 6

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península-Baleares-Norte de África-Canarias-Guinea española

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias. Salidas semanales, los sábados de Barcelona y los lunes de Cádiz.

Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo-Cantábrico. Salidas para el Norte, de Barcelona los miércoles y para Barcelona, de Bilbao, los mismos días.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo-Norte de África y Canarias. Con salidas de Barcelona quincenalmente, los jueves admitiendo carga y pasaje.

Línea de Fernando Póo. Servicio rápido quincenal, con salidas los días 10 de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Servicios diarios entre Málaga y Melilla-Melilla y Ceuta-Almería y Melilla-Algeciras y Tánger

Línea Cádiz-Larache. Salidas de Cádiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes.

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Palma Mallorca. Salidas todos los días (excepto los domingos), de Barcelona y Palma a las 21 horas, llegada a las 7 horas.

Línea rápida Barcelona-Mahón. Salidas de Barcelona los miércoles y viernes a las 18 horas, de Mahón martes y jueves a las 18 horas.

Servicio Palma-Mahón. Salidas de Palma los martes a las 20 horas, y de Mahón los miércoles a las 20 horas.

PARA INFORMES: Delegación de la Compañía.— Juan Mir y Mir, 24.— Mahón

EXIJA EL VERDADERO
Jarabe del Prof. Ernesto
PAGLIANO
(De Nápoles)
Líquido - Polvos - Comprimidos
Remedio infalible de fama mundial contra las enfermedades del Hígado, Bilis, Intestinos, Estómago y Sangre viciada.
El mejor depurativo.
Cuidado con las imitaciones.
Agentes para España:
J. Uriach y C^a, S. A. - Bruch, 49; Barcelona

OBRA DE VERADERA UTILIDAD **VADEMECCUM** ES EL LIBRO QUE NECESITA EL RADIO AMATEURISTA

Este manual no se olvidará en un rincón de la biblioteca luego de haberse leído; al contrario, colocado sobre la mesa de la estación radio, será el compañero en sus QSO's, el consejero en sus dudas y el guía en la construcción de aparatos.

¿Desea comprender su utilidad? Fíjese en algunas materias que componen la obra:

- Código Morse seguido de los signos convencionales y de unas 1200 abreviaturas;
- Abreviaturas usadas en todos los servicios internacionales, para el comercio, navegación aérea y para intercambio de estaciones;
- Prefijos de nacionalidad;
- Escala de comprensibilidad (QSA), intensidad (QRB) tono (T), modulación (F) y estado del tiempo (WX);
- Vocabulario extenso, original y fácil para entenderse con colegas del más diverso idioma;
- Señales horarias radiotelegráficas de 25 estaciones españolas en los cinco continentes, con siete diagramas para facilitar la recepción de la hora;
- Un gran planisferio en tonos colores con los husos horarios, utilísimo al amateur de emisión y que le permitirá hacer un cuadro para la sala de operación, 70 cm.
- Múltitud de tablos que facilitarán la construcción de toda clase de aparatos: Longitudes de onda para diferentes clases de bobinas; relación entre diámetro de capacidad entre microfaradios y centímetros; entre pulgadas y milímetros; resistencia de las lámparas eléctricas de alumbrado según su voltaje y métricas y corrección de la altura barométrica, etc., etc.
- Sistema detallado para construir transformadores para todos los usos; emisión, carga de baterías, alimentación de receptores, etc., etc.
- PSI PHOTO. Construcción de una máquina casera y accesorios para fotografiar la estación.
- La Internacional Amateur Radio Unión; diplomas W A C.
- Esquemas de emisores, receptores, rectificadores, eliminadores, etc., con otros muchos utilísimos conocimientos.
- Con este libro Ud. se familiarizará con los idiomas extranjeros puesto que la edición es a la vez totalmente publicada en español, inglés y francés, al objeto que pueda ser útil a todo el mundo.

Esta interesantísima obra puede adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

PARA PASAR EL RATO

Monólogos dramáticos, u humorísticos, para SENORITAS o CABALLEROS, propios para representar se en Teatros, Sociedades y Tertulias, la mayoría en verso, escritos por reputados autores dramáticos. Precio de cada ejemplar: CINCUENTA CENTIMOS. También hay colecciones de cantares en ediciones distintas a 1 y a pesetas.

Los pedidos al señor Director de la Real Academia de Declamación, Música y Buenas Letras de Málaga, acompañando el importe en sellos de Correos de 25 céntimos a libranza del Giro Mútuo, agregando 30 céntimos para el certificado de cada pedido.

dado tan impresas en mi memoria, que ya no se borrarán nunca de ella: le reconoceré donde quiera que le vea. Al verle, pensé: «Mi madre tenía razón al asegurarme que ese hombre era muy bueno: la bondad se refleja en su rostro.»

—No te equivocabas. Don Germán es realmente muy bueno; en su visita me ha dado nuevas muestras de su bondad, en la que tanto confiábamos.

Adela habíase tranquilizado.

Ya no lloraba.

La curiosidad había sobrepuesto en ella al dolor.

Vaciló un instante, y, al fin, preguntó resueltamente:

—¿A qué ha venido don Germán?

Como si la pregunta le pareciera demasiado atrevida, la reformó diciendo:

—¿Qué noticias ha traído de mi pobre madre?

El conde no respondió.

La joven le miró aterrada.

—¿Qué me indica ese silencio?— balbuceó, temblando—. ¡Hable por piedad!

Viendo que don Carlos permanecía callado, agregó:

—Cuando usted, que es tan bueno, ve mi ansiedad y no la satisface, es que tiene que darme alguna mala noticia.

—Las malas noticias abundan, desgraciadamente, en el mundo más que las buenas— dijo el conde—, por eso debemos estar siempre dispues-

tos a recibir las unas y a desconfiar de las otras.

—¿Qué quiere usted decir?... Adivino su intención... Quiere prepararme para que reciba resignada una triste nueva... ¡Hasta en esto se manifiesta su bondad!... Mi madre... ¡Hable usted, por Dios!... ¿Qué ha sido de mi madre?

—Valor, hija mía— dijo don Carlos, en lugar de responder a la anterior pregunta.

—¡Valor!— exclamó Adela—. ¡Me recomienda usted que tenga valor!... Entonces no necesita decirme nada más... ¡Mi madre ha muerto!

El conde inclinó la cabeza sobre el pecho.

—¡Muerta!— gritó la joven—. ¡Madre!... ¡Madre mía!... ¡Madre de mi alma!

Los sollozos ahogaron sus exclamaciones.

Don Carlos la dejó llorar, sin pretender siquiera consolarla.

Al cabo de algunos instantes, dijo con gravedad solemne:

—Sólo los lazos materiales que unen a los seres, son los que la muerte rompe: los lazos espirituales subsisten siempre, sin que ni siquiera los afloje la distancia que existe entre ésta y la otra vida. Hay un medio para que te comuniques con tu madre, hija mía: la oración. Ruega a Dios por ella, y mientras tú oras, de seguro ella te bendecirá desde la otra vida.

Al oír estas piadosas frases, Adela deslizóse del sillón al suelo, donde quedó arrodillada, juntó fervorosamente las manos y sus labios murmuraron una oración.

El conde contemplóla impasible, sin interrumpirla.